

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Ogla-
se sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Afera se bo hitro likvidirala

PRAGA, 21. avgusta. Semkaj so se vrnil prezident dr. Beneš, predsednik vlade dr. Hodža in zunanji minister dr. Krofta, ki so bili zadnje dni na oddihu. Takoj po vrnitvi so imeli daljšo konferenco v zvezi s portugalsko afero. Zatrjujejo, da se bo afera hitro likvidirala in sicer tako, da se bodo Portugalski dobavile naročene strojnice. Strojnice bi se dobavile Portugalski šele po več mesecih.

Moskva zanikuje

PARIZ, 21. avgusta. Havas poroča iz Moskve: Tukajšnji krogi smatrajo za absurdno, da je Češkoslovaška odbila dobavo orožja Portugalski po sugestiji sovjetske Rusije.

Mussolinijev govor v Palermu

PALERMO, 21. avgusta. Mussolini je imel ob zaključku svojega enajstdnevnega potovanja po Siciliji govor, v katerem je dejal, da predstavlja Sicilija geografsko središče italijanskega imperija. Če se ozremo na zadnji leti odnošajev z Anglijo, prihajamo do zaključka, da je bilo v ozadju le veliko nerazumevanje. Treba pa je priznati italijanski imperij in odstraniti boljševiške pojave v Sredozemlju.

„Sveta vojna“ proti Židom

LONDON, 21. avgusta. Med Arabci v Palestini se širijo letaki, v katerih se vsi muslimani pozivajo na »sveto vojno« proti Židom. Letak ima 30 strani in se v njem nazivajo Židje krvni neprijatelji Arabcev, katerih iztrebljenje zahteva koran. V zvezi s tem poroča »Daily Herald«, da so mandatna oblastva v Palestini ukrenila vse potrebno proti razširjevalcem teh letakov.

Čehoslovaške strojnice za Avstralijo

LONDON, 21. avgusta. DNB poroča: Avstralska vlada izvaja obsežne ukrepe za proizvodnjo orožja in streliva v sami zemlji. Razen tega se je vlada odločila, da zgradi tvornico za nove strojnice tipa Brenn, ki se smatrajo kot standardni tip za celokupno vojsko angleškega imperija. Avstralska vlada je dobila pravico proizvodnje tega tipa pušk, ki predstavlja češkoslovaški patent. Iz avstralskih tvornic se bodo oskrbovale s strojnicami tudi čete v Novi Zelandiji in Južni Afriki, po možnosti tudi britanske čete v Singapuru. Razen tega se bodo formirali posebni odredi tankov.

„Kraljica vseh beračev“ aretirana

DUNAJ, 21. avgusta. Policija je aretirala »kraljico vseh beračev« Ano Karasekovo. Pri njej so našli vložno knjižico s 10.700 šilingi in kupno prodajno pogodbo za neko hišo v provinci, razen tega pa 6000 šilingov gotovine.

Poljski kmetovalci stavkajo

VARŠAVA, 21. avgusta. Havas poroča: Stavka kmetov, ki se je pričela pred štirimi dnevi, je skoro popolnoma zajela pokrajino Male Poljske in del oblasti Lublina in Lodza. Lokalna oblastva skušajo izgladiti spor in preprečiti posledice za prodajo in cene živeža v mestih, kjer je cena masti in moke poskočila za 30 do 40%.

Mala antanta zopet v ospredju evropske pozornosti

BUKAREŠTA, 21. avgusta. Tukajšnji tisk posveča veliko pozornost bližnjemu sestanku ministrov Male antante. V prvi vrsti se povdarja izboljšanje odnošajev med Italijo, Anglijo in Francijo, kar zahteva revizijo diplomatske aktivnosti treh držav, zlasti Romunijske in Češkoslovaške. Tudi razgovori in pogajanja, ki se vodijo med Londonom in Rimom, bodo predstavljali važen predmet sinajske konference in to tembolj, ker je v izgledu stvaren sporazum med zapadnimi si-

lami, za katerega se zavzema zlasti Amerika. Razen tega se bo obravnavalo na bližnjem sestanku Male antante v Bukarešti tudi važno vprašanje, ki se tiče ureditve prilik v Podonavju. Romunski politični krogi pozdravljajo predstoječo konferenco, zlasti radi tega, ker upajo, da se bo na tej konferenci razčistila atmosfera in spodkopale vse intrige, ki se sprožujejo z gotove strani v cilju, da se v Malo antanto vnaša razdor ali vsaj nezaupanje.

V rajhu ni nikda ob rajstvu svoboden

BERLIN, 21. avgusta. »Angriff« se v nizu člankov peča z notranjepolitičnimi vprašanji v zvezi s predstoječim kongresom v Nürnbergu. V ospredju je vprašanje osebne svobode. V listu se povdarja, da obstoja osebna svoboda v Nemčiji tudi še danes, vendar pa je nastopila sprememba v pojmovanju. Dočim je pre-

je vsakdo že pri porodu užival avtomatični privilegij osebne svobode, predstavlja ona danes pravo, ki si ga je treba šele pridobiti. Država mora v borbi za totalitarno eksistenco mobilizirati vse razpoložljive sile in ne more obstati niti pred osebno svobodo.

Madžarski glas: Angleška oboroževanje sreča za ves svet!

BUDIMPEŠTA, 21. avgusta. Cepelnost v pogledu na politične nazore med madžarskimi državniki očituje govor, ki ga je imel voditelj stranke malih kmetov Tibor Eckhardt na strankinem kongresu v Budimpešti. Tibor Eckhardt je naglašal, da je danes položaj skoro isti kakor leta 1924. Na eni strani je angleško-fran-

cosko-ameriška skupina, to je demokratična skupina držav, na drugi strani pa nemaško-italijanska skupina. Oboroževanje Anglije — tako je vzkliknil Eckhardt — je največja sreča za ves svet, ker bi sicer radi španjske državljanske vojne in japonsko-kitajskih obračunavanj Evropo že davno zajel vojni požar.

Neuporabnost japonskih tankov za ulične boje

ŠANGHAJ, 21. avgusta. Japonski tanki in oklopni avtomobilji so pokazali v uličnih borbah silno neuporabnost. Japonske baterije z vojnih ladij jim ne morejo na pomoč, ker bi lahko pobile lastne ljudi. Zadnje bitke za Šanghaj so se razvijale v korist Kitajcev, ki se jim je

posrečilo, da so potopili veliko japonsko transportno ladjo sredi reke Huangpu in znaša škoda okoli 10 milijonov dolarjev. V samem Šanghaju je veliko pomanjkanje živil, pa tudi vode in razsvetljave. Bati se je, da bi izbruhnila lakota.

Nemški in angleški komentarji k Mussolinijevemu palermškemu govoru

BERLIN, 21. avgusta. Nemški tisk se peča z včerajšnjim Mussolinijevim govorom v Palermu. Povdarjajo se zlasti tri ideološko važne točke v tem govoru: 1. Stališče Italije napram Društvu narodov. 2. Brezpogojno vztrajanje Italije na politični osi Rim-Berlin. 3. Odločnost Italije, da prepreči vdor boljševizma v Sredozemlje. »Völkischer Beobachter« proslavlja Mussolinija kot političnega realista. Italija hoče igrati v Evropi pripadajočo vlogo, vendar pod pogojem priznanja politične realnosti. Evropa mora razumeti, da mora abesinsko vprašanje dokončno izgniti z dnevnega reda. Italijansko vztrajanje na politični osi Rim-

Berlin je utemeljeno v bistvu fašizma.

LONDON, 21. avgusta. Angleški listi izčrpano komentirajo Mussolinijev govor v Palermu in vidijo v tem dragocen uvod k italijansko angleškim pogajanjem. Umerjeno miroljubni ton govora je po mnenju večine angleških listov dokaz, da želi Mussolini sodelovanje z vsemi sredozemskimi državami. Omenjeni govor bi mogel angleško javnost, ki je v zadnjem času razburjena radi cele vrste dogodkov, v toliko pomiriti, da se bo lahko zavzela za pričetek dobrih odnošajev napram Italiji. Govor dokazuje tudi, da je bil pesimizem zadnjih tednov popolnoma neupravičen.

Gospodarske beležke

Uvoz vina v Avstrijo. V prvi polovici 1937 izkazuje avstrijski uvoz 27.003 hl napram 89.809 hl v prvi polovici l. 1936. Od tega odpade na uvoz iz Italije 21.972 hl, iz Madžarske 3.217 hl, iz Jugoslavije pa 1.226 hl. Napram prvi polovici v letu

1936 je padel italijanski uvoz vina za 11.512 hl. Tudi v drugi polovici 1937 se pričakuje nadaljnji padec uvoza italijanskega vina v Avstrijo, ker je kontingent že dosedaj skoro izčrpan.

V vsako slovensko hišo „Večernik“!

Maribor center jadralnega letalstva

V namenu, da se sporedno z že doslej agilno delujočo tuk. jadralno skupino, zlasti med mladino, čimbolj propagira ideja letenja na naši severni meji, je ustanovil mariborski oblastni odbor »Naša krila« poseben tečaj za modeliranje raznih jadralnih modelov, ki ga je vodil neutrudni tehnični referent jadralne skupine g. Rojko Franjo. Letošnji tečaj se je vršil v času Mariborskega tedna, to je od 1. do 8. avgusta in se je istega udeležilo lepo število fantov iz Maribora in njegovega zaledja. V tečaj so se prijavili celo otroci iz Polskave, Ptuja, Radgone in Marenberga. Mladina je bila za to modeliranje zelo navdušena in je bilo v delavnici izdelanih 43 modelov, od teh 37 jadralnih in 6 motornih. Izdelani so bili modelji tipa »Djak«, »Beba« in »Pitomac«, poleg tega pa še nekaj modelov nemškega tipa in sicer A/M 9 in Os-Ge-S 3. Motorni modeli so bili tipe »Komarac« in nekaj nizkokrilnih in visokokrilnih nemških tip.

Pestrost dela in raznolikost modelov sta pospeševala pridnost in navdušenje prijavljenih tečajnikov-modelarjev in zbudili obenem zanimanje ostalega občinstva. Pri delu najvztrajnejši je bil mladi Jezdnik Drago, ki je samo radi tečaja prišel te dni v Maribor in ki je pokazal za letenje mnogo smisla in veselja. Bil je zato še posebej nagraden.

Letošnji tečaj se je zaključil s tekmo izdelanih modelov, kjer so demonstrirali mladi tečajniki svoje modele. Tekma se je vršila na Kalvariji pri Mariboru dne 8. avgusta t. l. Vreme je bilo ves predpoldne ugodno in kažejo doseženi rezultati mnogo sposobnosti naše mladine. Vsi tekmovalci so bili razdeljeni v tri skupine: 1. mladi jadralci brez trupa, 2. mali jadralci s trupom in 3. veliki jadralci z ali brez trupa. Za tekmovalce se je prijavilo 15 tekmovalcev s 23 modeli. Vsak tekmovalec je startal trikrat v konkurenci in je imel poleg tega še pravico do enega poskusnega starta.

Pri tekmi so bili doseženi naslednji rezultati: I. kategorija, zmagal Kmetič Ivan s skupnim časom 17.7; II. kat. zmagal Kancler Ivan s skupnim časom 3.27.4. Njegov najboljši let je trajal 1 minuto in 41 sek. in se tudi ostali leti sučejo v časovnem razdobju 1 minute. III. kategorija, zmagal Jezdnik Drago s skupnim časom 1.14.2. Vsi tekmovalci so bili nagradjeni z lepimi nagradami. Letošnja tekma izdelanih modelov je pokazala izredno spretnost in agilnost mlade modelarske sekcije tukašnjega Aerokluba in ima naše obmejno jadralstvo najboljšega poroka za uspešen razvoj letalske ideje v našem obmejnem ozemlju.

Naročnikom, inserentom, dopisnikom in prijateljem „Večernika“!

S 1. septembrom t. l. se preselita uredništvo in uprava dnevnika »Jutra« in »Večernika« v Mariboru iz svojih dosedanjih prostorov v Gosposki ulici 11 na Grajski trg 7, prvo nadstropje, (dosedajni prostori Ljudske samopomoči). Cenjene naročnike, inserente, dopisnike in prijatelje našega tiska prosimo, da se s 1. septembrom v vseh zadevah našega poslovanja (oglas, naročnina, dopisi itd.) oglašajo v novih prostorih na Grajskem trgu 7, prvo nadstropje, dohod direktno iz trga.

